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" Mais fi la cométe, fans aucune caufs
connue, a pris une route fi différente des
autres , il faut comvenir que !a maniere ,
dont clle a enlevé la 650me partic du foleil,
n’en eft pas moins admirable. Imaginez un
corps qui, plagé a 33,200 licues du foleil,
eft 2000 fois plus échauffé quun fer ar-
dent, & qui n’eft cependant pas encore en
fufion. Déja vous concevez un corps tel qu'il
n'y en a pas dans toute la nature connue,
Continuez 4 vous repréfenter ce méme corps
qui savance jufquau foleil méme (a), péné-
e

rafé la furface. C’eft juftement deld qu'on for-
me l:argument fuivant : ¢¢ Malgré la trés-grande
proximité de la cométe de 1680, fa force cen-
trifuge ne lai a pas permis de toucher le foleil,
ni de tranfgreflfer le plan de fon ellipfe; il eft
donc a croire que les autres cométes reftent
conftamment foumifes & la méme loi ,,.. Qué
diroit -on de I'homme qui raifonneroic de la
forte : ¢ Vénus dans fon périhclie eft fort pres du
foleil, Mercure l'eft encore bien davantage, &
fe trouve prefque noyé dans les rayons de cet
aftre ; il eft donc probable que les planétes tombent
de tems en tems dans le foleil ,,.

(a) A une liecue du foleil la cométe pro-
duétrice de la terre, avoit un degré de chaleur,
qui étoit 4 la chaleur de la cométe de 1680,
comme le quarré de 33,200 eft a l'unité, c'eft-
a-dire, comme 1,102,240,000 eft a 1. Il faut
donc multiplier ce nombre par 2000 pour fa-
voir quelle a été la chaleur de la cométe ‘&
une lieue du foleil, & fa fupériorite fur la cha-
leur du fer rouge, & on trouve 3,204.480,000,000.
Imaginez une efpece de corps, quelque réfrac-
taire qu'il foit au feu, qui ne foit pas en fu-
fion dans ce degré de chaleur; & prouvez
‘ enfuite



